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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 25 DE NOVEMBRO DE 2025. 

 
Às dezessete horas do dia vinte e cinco do mês de novembro do ano de dois mil 
e vinte e cinco, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta 
sessão e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benedito de Souza 
Silva; Benvindo Sousa Luz; Bertolino de Jesus Júnior; Crispina Ana Fraga da 
Silva; Durval Sarmento Costa; Fabrício Fonseca Lemos; Hilarino Barreto dos 
Santos; Isaías Nascto; Luiz Carlos Muniz Andrade; Michele Oliveira Rodrigues; 
Romildo dos Santos; Ryan Sousa Costa; Valdiro Kléber Santos Oiticica; Valter 
Lima Silva. Vendo que havia quórum, o senhor Presidente iniciou os trabalhos 
solicitando do Vereador Durval efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e, após a 
aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: Ofício desta Casa, datado de 24 de novembro, 
assinado pela Vereadora ANA FRAGA, enviando para apreciação e votação do 
plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 50/2025, que “Concede Título de 
Cidadã Valenciana para Dra. Rita de Cássia Santana Rohrs”. Ofício desta Casa, 
datado de 24 de novembro, assinado pelo Vereador VALDIRO OITICICA, 
encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 51/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. José 
Paulo Silva de Jesus”. Projeto de Lei nº 42/2025, que “Altera o Anexo da Lei 
Municipal nº 1.773, de 05 de maio de 2004, para atualizar as coordenadas e a 
descrição da Rua Projetada 94, no município de Valença”, de autoria do Poder 
Executivo. Projeto de Lei nº 49/2025, que “Dispõe sobre a doação de imóvel 
público municipal ao Programa Minha Casa, Minha Vida, e dá providências”, de 
autoria do Poder Executivo. Decreto Legislativo nº 43/2025, que “Concede Título 
de Cidadã Valenciana a Sra. Telma Maria Pereira dos Santos”, de autoria da 
Vereadora MICHELE RODRIGUES. Projeto de Decreto Legislativo nº 44/2025, 
que “Concede Título de Cidadã Valenciana a Sra. Cheila Pereira Pinheiro”, de 
autoria da Vereadora MICHELE RODRIGUES. Projeto de Decreto Legislativo nº 
45/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana ao Sr. Edson Torres 
Oliveira”, de autoria da Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 46/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Alexsander Fraga 
da Silva”, de autoria da Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 47/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Fábio Martins 
Roque”, de autoria da Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo nº 
48/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana para a Sra. Elisângela 
Cosma”, de autoria da Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 49/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Laura Carvalho 
Nascimento Queiroz”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. Projeto de 
Resolução nº 04/2025, que “Concede a Placa do Mérito Legislativo da Câmara 
Municipal de Valença à Sra. Rosângela Góes de Queiroz Figueiredo”, de autoria 
do Vereador RYAN COSTA. Requerimento nº 20/2025, de autoria do Vereador 
HILARINO BARRETO solicitando do Prefeito Marcos Medrado, através do setor 
competente, a planilha da reforma da Praça da República que vem sendo 
realizada pela Empresa Trígono Construtora, discriminando todos os custos 



 

2 

 

daquela obra. Requerimento nº 21/2025, de autoria do Vereador HILARINO 
BARRETO solicitando do Prefeito Marcos Medrado, através do setor 
competente, que encaminhe para esta Casa, com fundamento na ATA de 
Registro de Preços nº 87/2025 - Município de Canapi, Alagoas, a apresentação 
dos documentos necessários para fins de fiscalização contratual, incluindo 
comprovação de regularidade fiscal, trabalhista, capacidade técnica, econômico-
financeira e atendimento das obrigações legais relativas aos colaboradores. 
Proposições subscritas de autoria da Vereadora MICHELE RODRIGUES 
propondo a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. à Sra. Edna Guimarães, 
enfermeira da Secretaria de Saúde, profissional ética, competente e que 
desempenha suas funções com excelência, pautada pelo cuidado humanizado, 
responsabilidade e amor ao serviço público; 2. à Sra. Gecilma Andrade Fortes, 
Técnica de Enfermagem do SAMU, que exerce sua função com dedicação, 
competência e profundo compromisso com a vida. Proposição subscrita de 
autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA propondo a aprovação de Moção 
de Pesar pelo passamento eterno do Sr. Antônio Souza Luz, fato ocorrido no dia 
24 de novembro e sepultado no dia 25 do mês em fluxo no cemitério de Valença. 
Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do 
PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais franqueando a 
palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO 
apresentou uma indicação verbal em que solicita da Secretaria de Infraestrutura 
da Bahia (SEINFRA) que dê celeridade na recuperação asfáltica das BAs 542, 
(Valença-entroncamento), 885 (sentido Atracadouro) e 887 (sentido Guaibim). 
VALTER LIMA SILVA apresentou três indicações verbais: 1. Que o SAAE dê 
celeridade nos serviços da Rua Amazonas, aumentando, para tanto, a jornada 
de trabalho dos funcionários para que possa concluir a obra; 2. Que o Prefeito 
Marcos Medrado dê celeridade na construção da passarela do Bairro do Pitanga, 
haja vista que foi uma promessa do mesmo; 3. Que a Secretaria de Mobilidade 
e Ordem Pública (SEMOP) providencie a colocação de faixas de pedestres nas 
vias próximas de escolas do município, especialmente no Bairro do Pitanga. 
DURVAL SARMENTO COSTA apresentou quatorze indicações verbais: 1. Que 
a Secretaria de Infraestrutura realize a reforma com requalificação urbanística 
da Praça da Bandeira; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize, em caráter 
de urgência, a reforma da ponte (píer) localizada na Praça da Bandeira, que é 
amplamente utilizada pelos estivadores em serviços de carga e descarga; 3. Que 
a Secretaria de Infraestrutura envide esforços para concluir a obra de 
requalificação da orla fluvial do Rio Una; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realiza a recuperação da pavimentação da Rua Crisântemos, no Loteamento 
Novo Horizonte, na rua do clube Bola Cheia; 5. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a recuperação da pavimentação das seguintes ruas da Vila 
Operária: 4, 5 e 7, e também as praças Getúlio Vargas, Marcondes Filho, Matias 
de Assis e a praça da Rua 8, onde se localiza a quadra de esportes (em frente à 
panificadora Maiara); 6. Que a Secretaria de Infraestrutura faça a recuperação e 
conclusão da substituição de manilhas por tubos PEAD nas Ruas 4 e 5 da Vila 
Operária; 7. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a recuperação asfáltica 
da Rua Marechal Deodoro (antiga rua da Lama); 8. Que a Secretaria de 
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Infraestrutura realize a pavimentação asfáltica da Rua Alcides Roseira (antiga 
rua Alagoas); 9. Que a Secretaria de Infraestrutura realize requalificação da 
pavimentação da Rua Éneas Fonseca, no Loteamento Estância Azul; 10. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize requalificação da pavimentação da Rua Dr. 
Raul Malbouisson, com aplicação de asfalto e construção de redutores de 
velocidade; 11. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
requalificação com concretagem na ladeira do Céu, localizada na Beira do Rio 
Jequiriçá, nas proximidades da fazenda do saudoso João Cardoso; 12. Que o 
Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Saúde, adquira uma 
ambulância para servir à comunidade da Beira do Rio Jequiriçá; 13. Que a 
Secretaria Municipal de Promoção Social implante uma equipe volante no CRAS, 
cujas áreas abrangentes sejam regiões rurais, comunidades quilombolas dentre 
outras; 14. Que a Secretaria Municipal de Promoção Social envide esforços para 
reabrir o Núcleo do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos no 
residencial Nova Valença, Loteamento Novo Horizonte. MICHELE RODRIGUES 
apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Governador Jerônimo Rodrigues, 
através de sua Secretaria de Infraestrutura (SEINFRA), realize a requalificação 
asfáltica da BA 542, Valença-entroncamento, que está repleta de crateras, 
causando iminente perigo de acidentes; 2. Que a Secretaria Municipal de Saúde 
providencie cadeiras de rodas para todos os postos de saúde do município. 
“Cadeiras de rodas são essenciais para a segurança e conforto dos pacientes 
com dificuldades de locomoção, e contribuem para a promoção da inclusão 
social e melhoria da qualidade de vida dessas pessoas”, justificou a Edil. ANA 
FRAGA apresentou quatro indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas 
e Rodagens conclua o serviço nas estradas da Serra do Abiá com a aplicação 
de material pedroso ou cascalho, começando do quilômetro dois, passando pela 
fazenda Café, até a ladeira da associação de moradores (ladeira de Braulino), 
haja vista que o patrolamento foi feito, mas sem o devido encascalhamento; 2. 
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens conclua o serviço nas estradas da 
Serra do Frio com a aplicação de material pedroso ou cascalho, haja vista que o 
patrolamento foi feito, mas sem o devido encascalhamento; 3. Que o Prefeito 
Marcos Medrado cumpra a sua promessa feita no dia 30 de julho para a 
construção do posto de saúde e a creche-escola em tempo integral do 
Loteamento Estância Azul; 4. Que o Prefeito Marcos Medrado autorize a 
recuperação da pavimentação das ruas do Loteamento Estância Azul. RYAN 
SOUSA COSTA convidou a todos os valencianos para participarem da Audiência 
Pública para discussão do projeto de lei nº 48/2025 que trata da Lei Orçamentária 
Anual de Valença (LOA-2026) para o Exercício de 2026, que ocorrerá no próximo 
dia 28 de novembro, às 9:00h, nesta Casa. E apresentou seis indicações verbais: 
1. Que o Prefeito Marcos Medrado atenda e adote urgentes providências quanto 
à situação dos ambulantes que foram remanejados da Praça da República para 
a Praça da Bandeira, os quais estão passando por muitas dificuldades, pois 
estão sem condições mínimas de trabalho em um local sem a estrutura 
necessária de trabalho, não possuindo iluminação adequada, segurança nem 
piso nivelado e, principalmente, estão afastados do centro da cidade, o que 
diminuiu muito o movimento de clientes e causando um grande prejuízo para 
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esses trabalhadores; 2. Que a Secretaria Municipal de Saúde adote providências 
sobre o posto médico da comunidade de Nossa Senhora do Desterro, em 
Cajaíba, que está com paredes de mofo, ar condicionado com baratas, e o local 
é inapropriado, causando transtornos para médicos, enfermeiros e, 
principalmente, para os pacientes, portanto solicita que também possa encontrar 
uma área (terreno) para a construção de novo posto. “Vamos nos reunir com a 
Secretária de Saúde e o Prefeito para que, com os recursos disponibilizados pelo 
Deputado Federal Raimundo Costa, seja indicado um local para construção de 
uma Unidade Básica de Saúde para Cajaíba”, disse Costa; 3. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize melhorias na pavimentação da travessa Silva Jardim, na 
Praça da República, centro da cidade; 4. Que o Prefeito Marcos Medrado, 
através de sua Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública (SEMOP), adote as 
providências cabíveis com relação ao antigo depósito da loja Guaibim, localizado 
na Rua Barão do Triunfo, esquina com a Rua Cecília Meireles, pois está 
abandonado e sendo utilizado por meliantes para uso de drogas, notificando o 
proprietário para que possa fechar o local ou mesmo que o município, caso ache 
um proveito, desaproprie e dê uma funcionalidade para o espaço, como a 
construção de uma praça esportiva ou outro equipamento que propicie o bem 
estar de nossa comunidade; 5. Secretaria de Mobilidade e Ordem Pública 
(SEMOP) providencie a limpeza da frente do Bairro do Tento; 6. Que o Prefeito 
Marcos Medrado, através de sua Secretaria de Infraestrutura, cumpra sua 
promessa para melhorias na comunidade da Jaqueira. BENEDITO DE SOUZA 
SILVA apresentou quatro indicações verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado 
autorize a recomposição salarial de 2025 dos funcionários concursados do 
município, mais especificamente os servidores da administração; 2. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a reforma da Praça da Malhação, no Bairro 
da Bolívia; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação asfáltica 
da Rua Alcides Roseira (antiga rua Alagoas), ou que, pelo menos, faça uma 
recuperação do calçamento daquela via; 4. Que a empresa de limpeza pública 
Bio Sanear promova um mutirão de limpeza em todo o Bairro da Bolívia, com 
capina, roçagem, poda de árvores e retirada de entulhos, principalmente no 
Porto da Embira, Clemenceau, Mutá e Mangue Seco. LUIZ CARLOS MUNIZ 
ANDRADE apresentou três indicações verbais: 1. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a pavimentação asfáltica da Rua Alcides Roseira (antiga 
rua Alagoas); 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens dê celeridade na 
recuperação das estradas da região da Várzea para chegar até a comunidade 
do Tabocal; 3. Que o Governador Jerônimo Rodrigues, através de sua Secretaria 
de Infraestrutura (SEINFRA), realize a requalificação asfáltica da BA 542, 
Valença-entroncamento, que está repleta de crateras, causando iminente perigo 
de acidentes, principalmente nas proximidades da Aldeia de São Fidélis. 
HILARINO BARRETO DOS SANTOS apresentou oito indicações verbais: 1. Que 
o Prefeito Marcos Medrado firme uma parceria com a Secretaria de Segurança 
Pública da Bahia (SSP-BA), objetivando criar um efetivo permanente de policiais 
para reforçar a segurança do Distrito de Serra Grande (englobando também as 
regiões da Várzea, Baixão e entroncamento), oferecendo, para isso, um local-
sede para o efetivo, alimentação e o pagamento de horas extras para os policiais; 
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2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens dê continuidade na aplicação de 
material pedroso nas estradas das regiões do Tacanha, Buris, Tabocal, 
Contendas, Lapinha, Serra do Abiá, Agosto, e a conclusão da Água Mineral até 
Boneco; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a recuperação da 
ladeira de Dino, no Gereba, assim como na região de João Cobó; 4. Que a 
Secretaria Municipal de Saúde tome urgentes providências para reabastecer os 
estoques de medicamentos que estão faltando nos postos médicos de Valença; 
5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação asfáltica da Rua 
Alcides Roseira (antiga rua Alagoas); 6. Que o Prefeito Marcos Medrado, através 
de sua Secretaria de Educação, cumpra a Lei Municipal nº 3.027, de 17 de 
setembro de 2025, que foi aprovada nesta Casa, de autoria do próprio prefeito, 
que concedeu revisão geral à remuneração dos servidores não docentes da 
Secretaria de Educação; 7. Que o Prefeito Marcos Medrado autorize a reajuste 
salarial de 2025 dos servidores efetivos do município; 8. Que o Prefeito Marcos 
Medrado determine que seja pago o salário do gari que vem trabalhando dia e 
noite no entroncamento de Valença, o senhor Braulino. ROMILDO DOS 
SANTOS teceu comentários a respeito de vários problemas que ocorrem no 
município que, ao seu ver, é por culpa de alguns secretários que não são 
valencianos e não conhecem a cidade como deveriam, dando o exemplo dos 
secretários de educação e de estradas e rodagens que não sabem nada de 
Valença. Além disso, lembra que o prefeito não está escutando os vereadores 
que são os principais representantes da população. “Eu acho que está na hora 
do prefeito tirar esses secretários que não conhecem a nossa região e colocar 
gente competente, e que em Valença tem sim pessoas competentes”, disse Pó. 
E apresentou três indicações verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado 
determine a reforma do prédio da Escola Aloísio Evangelista da Fonseca, no 
Distrito de Guaibim; 2. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua 
Secretaria de Infraestrutura, construa uma praça poliesportiva no Distrito de 
Guaibim; 3. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura, realize a requalificação da praça São José, no Distrito de Guaibim. 
VALDIRO OITICICA apresentou quatro indicações verbais: 1. Que a Secretaria 
de Infraestrutura providencie a recuperação do asfalto da Rua Vereador Antônio 
Souza (rua do Tamarineiro); 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize 
melhorias na entrada da Rua do Cacha Prego, mais precisamente próximo ao 
lava a jato do Felipe; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a capina e 
roçagem nas ruas do Loteamento Jardim Emarc; 4. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize serviços de melhorias com manilhas na ladeira de Gonçalo, 
na região do Candimba. BERTOLINO JÚNIOR apresentou cinco indicações 
verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado, através de sua Secretaria de 
Estradas e Rodagens, aproveite o momento de sol e dê celeridade e conclua a 
reforma da ponte da comunidade da Boa Vista; 2. Que a Secretaria de Estradas 
e Rodagens aproveite as manilhas retiradas da ponte da Boa Vista e utilize-as 
na ponte de Chico (conhecida como ponte de Dudu), na comunidade da Aroeira; 
3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação da segunda 
travessa da Av. Dendezeiros (Av. Aurelino Ribeiro Novaes), rua ao lado da 
peixaria de Geraldo, finalizando ao fundo do Hotel Rio Mar; 4. Que a Secretaria 



 

6 

 

de Infraestrutura realize a limpeza com capina das ruas do bairro da Urbis; 5. 
Que a Secretaria de Infraestrutura faça a substituição de todo o manilhamento 
da Rua Marechal Inocêncio Galvão de Queiroz (antiga Rua São Paulo), no Bairro 
da Graça, substituindo por tubos PEAD, assim como também na Rua Rute 
Coelho Borges (rua ao lado da segunda igreja Batista). O Sr. Presidente informou 
que as indicações serão enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o 
período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA 
apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 
50/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana para Dra. Rita de Cássia 
Santana Rohrs”, de autoria da Vereadora ANA FRAGA. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 51/2025, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. José 
Paulo Silva de Jesus”, de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. O Sr. 
Presidente, conforme o art. 114 do regimento interno, encaminha as matérias às 
comissões competentes para emissão dos pareceres técnicos. Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 48/2025, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana para a Sra. Elisângela Cosma”, de autoria da Vereadora ANA 
FRAGA. Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 49/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Laura 
Carvalho Nascimento Queiroz”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Resolução nº 04/2025, que 
“Concede a Placa do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Valença à Sra. 
Rosângela Góes de Queiroz Figueiredo”, de autoria do Vereador RYAN COSTA. 
Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submeteu-o em apreciação. Usaram da palavra os vereadores 
Fabrício e Durval, ambos parabenizando a iniciativa do vereador Ryan, e o Edil 
Durval solicitou que o projeto fosse transformado em nome da Casa, o que foi, 
de pronto, aceito pelo autor. Projeto submetido em votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 42/2025, 
que “Altera o Anexo da Lei Municipal nº 1.773, de 05 de maio de 2004, para 
atualizar as coordenadas e a descrição da Rua Projetada 94, no município de 
Valença”. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a 
sanção do Poder Executivo. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 49/2025, 
que “Dispõe sobre a doação de imóvel público municipal ao Programa Minha 
Casa, Minha Vida, e dá outras providências”. Submetido em apreciação e 
votação que foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá 
como autógrafo para a sanção do Poder Executivo. Processo desta Casa, 
Projeto de Decreto Legislativo nº 43/2025, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana a Sra. Telma Maria Pereira dos Santos”, de autoria da Vereadora 
MICHELE RODRIGUES. Submetido em votação que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, tomando a designação de Decreto 
Legislativo nº 43/2025, e promulgado pela Mesa da Câmara. Processo desta 
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Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 44/2025, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana a Sra. Cheila Pereira Pinheiro”, de autoria da Vereadora MICHELE 
RODRIGUES. Submetido em votação que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, tomando a designação de Decreto Legislativo nº 
44/2025, e promulgado pela Mesa da Câmara. Processo desta Casa, Projeto de 
Decreto Legislativo nº 45/2025, que “Concede Título de Cidadã Valenciana ao 
Sr. Edson Torres Oliveira”, de autoria da Vereadora ANA FRAGA. Submetido em 
votação que foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando 
a designação de Decreto Legislativo nº 45/2025, e promulgado pela Mesa da 
Câmara. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 46/2025, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Alexsander Fraga da Silva”, de 
autoria da Vereadora ANA FRAGA. Submetido em votação que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, tomando a designação de Decreto 
Legislativo nº 46/2025, e promulgado pela Mesa da Câmara. Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 47/2025, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. Fábio Martins Roque”, de autoria da Vereadora ANA 
FRAGA. Submetido em votação que foi aprovado por unanimidade em segundo 
e último turno, tomando a designação de Decreto Legislativo nº 47/2025, e 
promulgado pela Mesa da Câmara. O Sr. Presidente submete em apreciação e 
votação as proposições subscritas dos senhores vereadores, as quais cito: 
Requerimento nº 20/2025 de autoria do Vereador HILARINO BARRETO 
solicitando do Prefeito Marcos Medrado, através do setor competente, a planilha 
da reforma da Praça da República que vem sendo realizada pela Empresa 
Trígono Construtora, discriminando todos os custos daquela obra. Posto em 
apreciação. Usaram da palavra os Vereadores Bertolino, Fabrício, Lau e Valter 
debatendo sobre a matéria, cada um defendendo o seu posicionamento sobre o 
Requerimento. Submetido em votação que foi aprovado pela maioria de nove 
votos favoráveis contra cinco, estes dos Vereadores Fabrício, Isaías, Valdiro, 
Luiz e Benvindo. Requerimento nº 21/2025, de autoria do Vereador HILARINO 
BARRETO solicitando do Prefeito Marcos Medrado, através do setor 
competente, que encaminhe para esta Casa, com fundamento na Ata de 
Registro de Preços nº 87/2025 - Município de Canapi, Alagoas, a apresentação 
dos documentos necessários para fins de fiscalização contratual, incluindo 
comprovação de regularidade fiscal, trabalhista, capacidade técnica, econômico-
financeira e atendimento das obrigações legais relativas aos colaboradores. 
Posto em apreciação. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado pela 
maioria de nove votos favoráveis contra cinco, estes dos Vereadores Fabrício, 
Isaías, Valdiro, Luiz e Benvindo. MICHELE RODRIGUES propôs a aprovação de 
duas Moções de Aplausos: 1. à Sra. Edna Guimarães, enfermeira da Secretaria 
de Saúde, profissional ética, competente e que desempenha suas funções com 
excelência, sempre pautada pelo cuidado humanizado, responsabilidade e amor 
ao serviço público; 2. à Sra. Gecilma Andrade Fortes, Técnica de Enfermagem 
do SAMU, que exerce sua função com dedicação, competência e profundo 
compromisso com a vida. CRISTIANO BARBOSA propôs a aprovação de Moção 
de Pesar pelo passamento eterno do Sr. Antônio Souza Luz, fato ocorrido no dia 
24 de novembro e sepultado no dia 25 do mês em fluxo no cemitério de Valença. 
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Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO 
DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a 
comentários gerais, franqueando a palavra. Com a palavra o Vereador DURVAL 
SARMENTO COSTA fazendo críticas construtivas sobre a atual administração 
municipal que, ao seu ver, vem carecendo de planejamento e de uma maior 
harmonia entre os poderes, pois não vem existindo diálogo por parte do 
Executivo junto a esta Casa, e mesmo com o compromisso e dedicação 
apresentados pelo Prefeito, é necessário que isso seja compartilhado com seus 
secretários, algo que não está sendo feito, dando o exemplo de suas indicações 
que, mesmo sendo muitas, nenhuma foi atendida. O Edil não se denomina como 
oposição ou situação, mas compromissado com a população, e questionou se 
existem “privilégios” nessa gestão. Finalizou pedindo ao Presidente da Casa 
para que possa agendar uma reunião entre esta Casa e o Prefeito com o objetivo 
de buscar soluções para os muitos problemas que vem assolando o município e 
que a população está reclamando. Com a palavra o Vereador HILARINO 
BARRETO DOS SANTOS agradecendo aos vereadores que votaram a favor dos 
dois requerimentos apresentados pelo Edil solicitando informações do Executivo, 
entendendo que este comportamento da Casa não é para prejudicar o prefeito, 
mas sim ajudá-lo, para que ele não fique numa zona de conforto e entenda que 
os vereadores são a voz da população e que buscam sempre o melhor para 
Valença. Com a palavra a Vereadora ANA FRAGA concordando com as palavras 
do Vereadora Durval e também fazendo críticas construtivas à atual gestão 
municipal. A edil pede respeito do Executivo para com esta Casa, pois os 
vereadores são os representantes do povo, e pede também a união entre os 
poderes para que possam andar lado a lado em prol da população. O Sr. 
Presidente verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no 
período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após convidar a todos os 
vereadores e valencianos para participarem da Audiência Pública para 
discussão do projeto de lei nº 48/2025 que trata da Lei Orçamentária Anual de 
Valença (LOA-2026) para o Exercício de 2026, que ocorrerá no próximo dia 28 
de novembro, às 9:00h, nesta Casa, agradeceu ao público presente e aos 
Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessão. 
Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, 
Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e encaminhada à 
publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
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